404. 3nalziTe 3HAUECHHA BHpA3y:

; ) | 31. fi1 . 3
a) sm(arcsm4 arccos4), 0) cos(3 +arcsm5).
405. Po3B’sxiTh piBHAHHS:
a) arcsin(Zx—l)a—g-; 6) arccos(sz —x)-O; B) arctg%-Z.

406. Po3B’spKiTh HEPIBHICTS:

a) arcsinx<-g; 0) arc;cosxa—%; B) a:ctgxs%.
407. Tlobymyiite rpadik dyHKuii:
a) y = sin(arcsin x); 6) y = arccos(cosx).

Brnpasu 015 NOBTOPEHHA
408. Po3p’sxiTh piBHAHHI:
a) 4(3x-2)-3(4+7x)=-2; 6) (x* —2x+4)(x+2)=2(x-2)".

3x+24
6-x

409. 3mafigiTe yci 3HaueHHA X, Ang Akux rpadik QyHkuii y = po3Tamo-

BaHHii BHIE Bif oci abciuc.
410. 3HaiiniTe:
a) sina, tga i ctga, axmo cosa = -0,8 i a — kyr I usepri;
6) sin2a
1+sin’a
411. Tpu BeNOCHIEAUCTH MOAONANM OJHY i Ty 3 JUCTaHLiIO, 0 TOTO X, APYTHi
Benocuneauct Ha 0,5 rox, a Tpertiii Ha 1,25 rox npuixand mBUALIE, HIK Me-
pumii. 3HaiAiTe AOBXKHHY AWCTAHINI, SKUIO IIBHAKOCTI APYTOTO i TPETLOTO
BENOCHNEAMCTIB Oynu Ginbii Bif MBHAKOCTI MEPLIOTO BEJIOCHNEINCTA Bill-
MOBiAHO Ha 2 kM/rox i 6 KM/Top.

, SKIo tga = 2.

§ 14. Haiinpocmiwi mpuzonomempuyni pieHAHHA

V pisasansx sin(2x-1)=1, cos®x+3sinx-3=0, tg%-sinx 3MiHHa

CTOiTh NIl 3HaKaMH TPHrOHOMeTpHYHMX OyHkuiH. Taki piBHAHHA Ha3HBalOTH
MPUZOHOMEMPUYHUMU PIGHAHHAMY.
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3uaiigeMo GoOpMyaH AN KOPEHIB HAWNPOCTIMIMX TPHTOHOMETPHYHHX PiB-

mpuzonomempuuni pigHAHNHA § 14. Haiinpocmiwi

V piBaannsx sin(2x-1) =1,

cos’> x+3sinx-3=0, tg% =sinx 3minHa

rarnx Qynkuii. Taki piBHAHHA HA3MBAIOTH CTOITB Ml 3HAKAMH TPHTOHOME
MpU2OHOMEMPUYHUMY PIGHAHHAMU




HAxio npaMa ¢ = a, Bci TOYKH SKOi MalOTh abcuucy a, MepeTHHAE ONHHHYHE
Kono y Toukax P, i P, , To x; i x,— kopeHi piBusnns. OCKUIbKH X; — 1€ KyT i3
MIPOMDKKY [O;n] , KOCHHYC SIKOTrO JIOPIBHIOE &, TO x; = arccosa. [lami, oBrpyHTy-

BaBIIY, LIO X, = —arccosa, ofepxumo Gopmymy (1).
Mpuxcaan 1. Po3s’a3aTH piBHAHHA COSX = —%.

® 3a popmyrnoro (1) 3HaxoaHUMO:

x=:arccas(-—%)+2mk, kEZ; th%-{-m, kez.

Binnosis. :%4-2:(&, kEZ. e

KopeHi piBusaunsa cosx =a mns a = 01ia = *1 MoXHa IIyKaTH 3a 3araibHOI0
dopmynoso (1). [Tpore mis UEX OKPeMHX BHIAJIKIB MPHHHATO MPOCTIMIMIA 3amuc
KOpEHiB:

cosx=0 x-lzt-+ﬂ'k, kez

2. PisagnHng sinx =a.

Slkmo a > 1 abo a < —1, To JaHe PiBHAHHA KOPEHIB HE Mac.

Hexait -1 <a <1. Ha npomikky [—g-; 55] ¢dyHKLis y =sinx 3pocTae Bix

2
-1 mo 1 i 3nHaveHus a HabyBae mpH €AMHOMY 3HAYeHHI X = X; (IHB. pHc. 69).
OCKinBKH X; — 1€ KyT i3 MPOMIKKY [-%; %—:1, CHHYC AKOro JOpIBHIOE @, TO
x; = arcsina.
y
y =sinx
N y=a i N

N
B
)

Puc. 69
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Ha npomixky [ > 32 ] ¢yHKuia y =sinx cnajgae Bix 1 Ao —1 i 3Ha4YeHHA g

pabyBae TaKOX MpPH €IMHOMY 3HaueHHi x. [TOKaXeMo, MO UMM 3HAYEHHAM €
X; = W — Xy =7 —arcsina. Cnpaszi, OCKiNbKH Sin X, = @, TO
sinx, =sin(r-x)=sinx, =a.

. 3n

Kpim Toro, 3HaYeHHS X; HAEKATH MPOMDKKY [ i)

] Ife punnusac 3 Ta-

KOTO JIaHI[I0%Ka HEPIBHOCTEHH:

_= X, B ool o Koo LI 1 3n
stlsz, 25 x152: T 25:: x,s:ln-z, 2sx252.

Otxe, Ao -1 <g<1, To piBHAHHA SinX = @ Ma€ HA MPOMDKKY [ 3 3;[]
3aBJOBXKKH 27T 1Ba KOpEHi x; = arcsina ix; = 7 ~ arcsina (ui kopeni 36iraioTscs,
Akuo a =1). Bpaxypapuu, mo (GyHKUis y =sinX € NepiofUYHOI0 3 OCHOBHHM
niepioioM 27, 0epKUMO Taki GOPMYIH 11 KOPEHIB PiBHAHHS:

x, = arcsina +2nn, nE€EZ,
X;= m—arcsina +2mn, n€EZ.

3anmineMo x; Ta X; ¥ TAKOMY BHTISAI:

x; = l-arcsina+m-2n, n€EZ; (2)
X = (-1)-arcsina+n-(2n+1), n€Z. 3)

IpoananizyeMo 3amucaHi piBHOCTI: KOJM 7T MHOXaTh Ha NapHe YMCIO, TO
mepejl arcsing MacMo MHOXHHMK 1, a KOIH 7 MHOXaTh Ha HEMApHE YHCII0, —
MHO¥HHK —1. ToMy, BHKOPHCTABIIIH TaK 3BaHHil «PErylaTop 3HaKy» — MHOMXHHK
(—1)*, yci KopeHi piBHAHHS Sinx = @ MOXHA 3a/aTH He ABOMa, a ofHiew Qopmy-
JI0K0:

x = (-1)* arcsina + nk, kEZ. “)

Cripasii, Ko 49ucio k — mapue: k =2n, n€Z, TO OIePXHMO KOPeHi, 10
BU3HAYaKOTECA GopMynoro (2); AKIIO Xk uncino k — Henapre: k =2n+1, n€Z, —

KOpEHi, o BU3Ha4alThes (opmyIoio (3).
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®opmyiny (4) moxua Gyno 6 BUBECTH, LTIOCTPY- i
10YH PO3B’A3aHHA PIBHAHHA SiNX = @ HA OJMHHYHOMY p
voui (puc. 70). 3pobite e caMoctiiiHo. 3a3HayuMo ‘/
LHINE, OI0 Sin X € OPAMHATO TOYKH P, OJMHHYHOrO 5
; : o t
KONa, mo Bianoeinae kyty x. ToMy qis po3p’s3aHHA !

piBHAHHA SinX =@ NOTPiGHO NIYKaTH TOYKH NEPETH-

Hy LIBOTO KONa 3 MPAMOIO ¥ = a, BCI TOYKH AKOI Ma- Pac. 70
I0Th OpJIHHATY a.
HNpaxnan 2. Po3p’a3aTH piBHAHEA Sin x = %

® 3a popmyioro (4) 3HAXOAUMO:

x=(—1)*arcsin3§;~+mk, kEZ; x=(—1)*%+mk, kEZ.

Bianosins. (-1)* §+ 7k, kEZ.®

Jnst a =0 i a = *1 npuifHATO TaKHii 3aMC KOPEHIB PIBHAHHA Sinx = a:
2 A e AT R
 Kopewi

x=nk, kEZ

i

x-%+2:rtk, kEZ

sinx =-1 x=—%+2:rk, keZ

3. Pienannga tgx =a.

Tanrenc moxe nabysatn Oyab-AKOro JicHOro 3HadeHHs. ToMmy jJaHe piB-
HSHHS Ma€ KOpeHi 1y1s Gy/b-1KOoro 3HaueHHA a.

Ha npomixky (—%; %) byHkiis y =tgx 3pocrae i 3HaueHHs a HabyBac
NIpH €AMHOMY 3Ha4eHHi x = X; (auB. puc. 71). Ockinbku X; — 1e KyT i3 NpoMiKKy
—g; %) , TAHT€HC KOO JIOPIBHIOE @, TO X, = arctga.

BpaxysaBmm, mo ¢yHKiis y =tgx € nepiogM4HOI0 3 OCHOBHHM IEpiofoM

T, 0JEPKHMO TaKy GOpMyITy UIs 3aTMCy BCIX KOPEHIB PiBHAHHSA:
x=arctga+nk, kEZ. (5)
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Puc. 71
®opmyny (5) moxna Gymo 6 BuBECTH, imio- i

CTPYIOYH PO3B’S32HHS PiBHAHHA igx =a 3a Jono- 4
MOTOI0 JIiHii TaHreHciB (pHc. 72). / A
Tipuwxnan 3. Po3s’s3aTu piBHAHAA tgx = V3. i

0 Pt
® 3a dopmymnoro (5) 3Hax0aUMO:
X = arcthf';i-:rrk, kEZ,

l
x-%ﬂr:k, kEZ. Puc. 72
Binmnosins. §+Jl:k, kEZ. ®
Iprkaags po3s’s3aHusA BOPAB
Hpuknaan 1. Po3s’s3aTy piBHAHAN:
a) sin(Zx—E)-l/—E; 0) \Ecosx+3-0; B) 3tg(—-;—)+1-0.
* a) sm(zx-—)=-*’2:, Zx——-( ) +J|:k 2x = (- 1)*;‘ ’3‘ + 7uk;
ko m k
x=(-1) gtet z,kEZ.
nk
Bimnosigs. (-1)* —+6+—2— kEZ.
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0) Jicosx+3 =0; cosx= —%; COSX = ~\./§. Ockinekn -3 <=1, TO
JlaHe pPiBHAHHA KODEHIB HE Mac.
Bignosine. Kopenis HeMae.

B) Bpaxygsasiu, o lg(—%)=—tg%, MaTHMEMO: -3tgi2r~+1-0; tgﬁ-%;

= arctg%+nk; x= 2:11'clgl

3+2th, kEZ.

x
2
Bianosizs. Zarctg%-i-Z:rrk, kEZ.®

Hpuxnan 2. Po3s’s3aty piBHAHAA Ctgx = g
lctgx-%_%; tgx—ﬁ; lgx=\f_ x——+nk kEZ.
BizmoBizs. gmk, kEZ.®

Ipuxaan 3. Po3s’s3atu piBusHHs Sin 2xcos2x = g
e 2sin2xcos2x = iz_i; sin 4x = %; 4x = (-1 % + 7k
x=(-D' % +ﬁ kEZ.
Bignosins. (-1 —+% kEZ. ®

Tipaknan 4. Poss’s3atu pisasuus cos(x—30°) = %

ocos(x—30°)= ; x=30°=x60°+360°k; x=30°+60°+360°-k, kEZ.

=

3naiieni KOpeHi MOXHa 3amHcaTH 3a JOMOMOIOI0 JBOX (OPMYI, Y3ABIIH
nepex 60° crmoyaTky 3HaK «+», @ MOTIM — 3HAK «—»: x=90°+360°-m, mEZ;
x=-30°+360°-n, nEZ.

Bimnosigs. 90°+360°-m, mEZ; -30°+360°-n, nEZ. e
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Pisens A

Po3g’saoicimb PIGHAHNA:

412.42) sinx =-§-; 0) sinx -—lfz_g; B) sinx =0,1;
a7) cosxa-‘lzi; ) cosx =-1; ;€ cosx=-15;
€) tgx=1; %) t =——{§—; +3) tgx=3.
W JE + = '\[5. 1_
413.*a) sinx 7, 0) smx=——§—, B) cosx—E,
s T) cOsx=2; ’ o) tgx-:—‘?—; e) tgx=-1.
414. a) sindx =0; 6) ms%-%; B) 2cos3x-1=0;
r) sin(x—%)-—%; ) tg(2x+%)-—\/5; €) cos(%—4x)-—1.
415. a) cosbx=1; 6) tg%--g; B) sin2x-1=0;
i wufeg)n oufr)-
r}cos( I+4 0 m tg|2x n 1; e) sin X >
Pigens B
Pose’aicime pienanms:
416. a) cos——~-\/_ 1 6) tg(2x-45°)=-
Lgn(3x, 7| 42, :
B) sm( > +4) 4> r) 1-ctgx =0,
417. a) sinis)i-ﬁ; 6) oos(x+60°)-—%;
B) 3tg(——-)+J_ 0; r) ctgx++/3 =0.

418. Po3B’sKiTh PIBHAHHA Ta BKXKITH ioro HaHOUIbIIMiA Bl eMHMI KOPiHb:

a) cos’ 2x-sin’2x =1; 6) cosxsinx--%;
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B) sinxcost—cosxsi:l2x=T; r) ms4xm52x+sin4xsi02x=—%.

. P03B’sKiTh PIBHAHHA Ta BKOXKITH HOro HaliMeHIIHHA JONATHHH KOPiHb:

V3

a) 4sinxcosx=1; 6) sinzx-coszx=7;

V2

B) sinbxcos3x—cos6xsin3x=0; 1) cosxoost—sinxsian=—T.

PiBenn B

. Jlna AKHX 3HA4YEHb @ MA€E KOPEeHi PiBHAHHA:

a) cosx =3-2a; 6) tgx=+Ja-2; B) sinx=a’+1?
Po3p’sxkiTh PIBHAHHA: :
a) sinx’ =1; 6) cos(sinx)=0; B) sin(sinx)=0.

PiBHsHEA sin(x - a) =b mae Ha npomikky [0; 2] Tpu kopeHi. 3HaiiniTs a i b.

Jlns sxux 3Hauens a pibusuns va® —x* (1+cosx) =0 Mae /iBa Kopeni?

Brpasu 118 NOBTOPeHHA
Po3B’sKiTh piBHAHHA:
a) 6x> —x-1=0; 6) X’ +2x*-x-2=0.
3HaliliTh 3HAYEHHS BHPa3y:

a) (\ﬁ—ﬁ)(ﬁ+\/§), 0) J(Z—-Jg)z +J(3—J§)2.

Hexaii a i b — pmesxi 4ucna, AKi 0AHOYACHO He JOPIBHIOWTH Hymo. JloBe-
= ; a ;. s b

IiTh, HIO iCHYE KyT @, JUIf AKOTO COS T ising W
barteko xoue posnozinuta 36 a6myx Mix 'aTeMa AiteMH. [lonoBuny Beix
a6myk BiH Biiae cHHAM, SKi PO3NOALISIOTE iX MiXK c060I0 NOpiBHY, a APYTY
TNOJNIOBHHY Bilfac A09YKaM, AKi TEX PO3MOALIAIOTH iX MiX 0000 MOpiBHY.
BusBunocs, mo koxHa J0YKa OTpHMana Ha 3 abnyka Ginblne, HK KOXHHH
cuH. Cxinbky cunis Oyio y 6atbka?




